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Vorwort
Mitten in der Grillsaison 2014 wollte GasProfi24 mit der Grillumfrage 
GasProfi24 – Grillen in Deutschland folgende Fragen beantworten: Wie 
grillt Deutschland? Was macht die deutsche Grillkultur im Jahr 2014 aus? 

Zwei Monate und 565 Antworten später können wir diese Fragen beantworten 
und möchten Ihnen anhand der analysierten Details den typisch deutschen 
Griller 2014 vorstellen.

Die  Daten  der  Umfrage basieren auf einer Grundgesamtheit von deutschsprachigen 
Personen im Alter von 18 – 60 Jahren. Es wurden 565 Beantwortungen, davon 
537 vollständige Antworten, für die Ergebnisanalyse herangezogen. Der 
Erhebungszeitraum fand vom 25. Juli 2014 bis zum 30. September 2014 statt 
und erfolgte in Form einer Online-Befragung (Primärforschung).

http://blog.gasprofi24.de/grillumfrage-grillen-in-deutschland/
http://blog.gasprofi24.de/grillumfrage-grillen-in-deutschland/
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

... ist männlich.

... ist zwischen 40 und 49 Jahren alt.

Die Ergebnisse
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

... bevorzugt ganz klar den Holzkohlegrill und besitzt tendenziell mehrere  
    Grillgeräte.

91% der Teilnehmer der GasProfi24-Grillumfrage 2014 besitzen einen eigenen 
Grill. Welche Grillgeräte besitzen die Deutschen? In der Regel ist mind. ein 
Holzkohlegrill im privaten Haushalt vorhanden. Die Ergebnisse zeigen, dass im 
Durchschnitt mehrere Grillmodelle besessen werden – beliebt ist hier v. a. der 
Gasgrill, gefolgt von Elektrogrill und dem Schlusslicht BBQ Smoker.

Die Ergebnisse



Grillen in Deutschland – Die Ergebnisse im Detail

6

Der typisch deutsche Griller 2014 …

... bezeichnet sich selber als ambitionierter Griller.

Was die Einschätzung der eigenen Grillfähigkeiten angeht, so bezeichnet sich 
die Mehrheit der Befragten (69%) als ambitionierte Griller. 24% sehen sich als 
Anfänger im Grillsport und 7% betiteln sich selbst als Profigriller.

Die Ergebnisse
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... sieht Grillen als Hobby.

Welche Gewichtung nimmt das Grillen im täglichen Leben ein? 

Für 20% Prozent der Teilnehmer ist Grillen eine Passion und für 37% einfach eine 
von vielen Arten der Essenszubereitung. Der größte Prozentsatz der Befragten 
(43%) sieht Grillen allerdings als Hobby.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... grillt aufgrund des Geschmacks und der Möglichkeit, mit Freunden und  
    Familie zusammenzukommen.

Die Mehrzahl der Teilnehmer (80%) grillen aufgrund des geschmacklichen 
Erlebnisses. 76% sehen Grillen als Gelegenheit mit Freunden und Familie 
zusammenzukommen und 39% schätzen Grillen als ursprüngliche Art der 
Essenszubereitung. 33% ziehen das Grillen dem Kochen vor.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... grillt durchschnittlich für 3 bis 4 Personen.

Die Deutschen grillen 2014 durchschnittlich für Gruppen von 3 bis 4 Personen. 
36% der Befragten grillen daneben im größeren Kreis von 5 bis 8 Menschen.  
Ein kleinerer Prozentsatz von 16% grillt im kleinen Kreis mit 1 bis 2 Personen. 

Die Ergebnisse zeigen, dass es beim Grillen um Gesellschaftlichkeit geht.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... steht selbst vor dem Grill.

86% der Befragten übernehme gerne die aktive Rolle beim Grillen und kümmern 
sich um die Essenszubereitung auf dem feurigen Rost. 12% der Teilnehmer 
bevorzugen die Rolle des Gastes und genießen es, sich verköstigen zu lassen.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... grillt vorzugsweise im Garten.

Die Deutschen grillen in 2014 mit Abstand am liebsten im Garten. 20% zieht es 
zum Grillen auf den Balkon. 13% verbinden das Grillen mit einem Ausflug an den 
See oder Strand und 6% bauen Ihren Grill im Park auf.



Grillen in Deutschland – Die Ergebnisse im Detail

12

Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... präferiert Holzkohle als Energiequelle.

Der Holzkohlegrill ist aktuell das beliebteste Grillmodell. Dies spiegelt sich in der 
Vorliebe der Energiequelle beim Grillen wieder: 68% der Teilnehmer grillen auf 
Holzkohle-Basis. Gas kommt mit 43% auf Platz 2. Nischengruppen bevorzugen 
das Grillen über offenem Feuer (13%) oder Strom (5%) als Energiequelle.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... wendet die direkte Grilltechnik an.

Vorrangig wird direkt, d.h. unmittelbar über der Hitzequelle, gegrillt. Ein 
signifikanter Teil der Befragten (42%) wendet das indirekte Grillen bei der 
Zubereitung des Grillguts an. 16% smoken ihr Grillfleisch mit dem BBQ Smoker. 
Auch der Drehspieß (12%) und das Plankengrillen (9%) werden von wenigen 
Befragten bei der feurigen Art der Essenszubereitung herangezogen.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... grillt bevorzugt Schweinefleisch.

Beim Grillgut wird Schweinefleisch präferiert, doch auch Geflügel, die klassische 
Bratwurst, Rind und Gemüse werden sehr gerne auf dem Grillrost zubereitet. 
Weniger häufig findet man Lamm und Meeresfrüchte auf den Grills der Deutschen, 
wobei Fisch mit 58% auch gerne gegrillt wird.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... verfeinert bestehende Rezepte selbstständig.

Auf welche Art werden Grillrezepte herangezogen? 

Der knappe Großteil der Deutschen (47%) Griller verfeinert bestehende Rezepte 
selbstständig. Die Deutschen kreieren aber auch gerne ganz eigene Rezepte 
(45%). Ein nahezu gleich großer Prozentteil orientiert sich an bereits bestehenden 
Rezepten.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... grillt in der Hauptsache im Juni, Juli und August.
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Der typisch deutsche Griller 2014 …

Die Ergebnisse

... hat ein durchschnittliches monatliches Grillbudget von 30€ bis 50€.

Die warmen Monate des Jahres – Juni, Juli und August – stellen eindeutig die 
Hauptgrillsaison dar. Angegrillt wird bereits im März und April und abgegrillt im 
Oktober. Auffällig ist, dass 42% der Befragten angaben, das ganze Jahr über zu 
grillen.

39% der Befragten geben zwischen 30€ und 50€ für das Grillen aus. Ein Prozentsatz 
von 29% ist bereit ca. 50€ bis 100€ im Monat für den Grillsport auszugeben.  
Eine kleinere Gruppierung von 23% gibt nicht mehr als 30€ für Grillgut und 
-Zubehör aus.
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Das Fazit
Fazit Grillen in Deutschland 2014 – der typische Griller 2014 

Die Grillumfrage hat GasProfi24 einige interessante Einblicke in die Welt des 
Grillens 2014 gewährt. Trotz der vielen erwähnten Vorteile von Gasgrills, ist der 
Holzkohlegrill noch immer das bevorzugte Grillgerät der Teilnehmer. 

Der Trend 2014 geht aber zum Zweitgerät und hier hat wiederum der Gasgrill 
die Nase vorne. Juni, Juli und August sind, nicht überraschend, die bevorzugten 
Grillmonate. Sehr erfreulich aber, dass einige Teilnehmer den Grill das ganze Jahr 
über nutzen. 

„Weiter so!“, sagt da der GasProfi.
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BonnGas Busch e.K. / GasProfi24.de
Immenburgstraße 40, 
53121 Bonn

Tel.: 0800 - 428 428 77
Fax: 0800 - 428 428 78 

E-Mail: info@gasprofi24.de
Website: www.gasprofi24.de
Blog: blog.gasprofi24.de

Facebook: facebook.com/gasprofi24 
Twitter: twitter.com/gasprofi_24 
GooglePlus: plus.google.com/+Gasprofi24De

Kontakt

mailto:info%40gasprofi24.de?subject=Bitte%20nehmen%20Sie%20Kontakt%20mit%20mir%20auf
http://www.gasprofi24.de
http://blog.gasprofi24.de
http://www.facebook.com/gasprofi24
http://www.twitter.com/gasprofi_24
http://www.plus.google.com/+Gasprofi24De

